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ATA DA 31a SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO TECNIC0-ADMINISTRATIV0 DA

FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAo PRETO DA UNIVERSIDADE DE sAo PAULO. Aos dois

dias do m6s de setembro de dois mil e dezesseis, is 13 horas, em primeira convocat6ria, na Sala

da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da Universidade de S5o Paulo, re6ne-se

o Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto - FDRP, sob a

presid6ncia do Prof. Associado Umberto Celli Junior, Diretor da Unidade, com as presengas da

Professora Titular Giselda Maria Fernandes Novaes Hironaka (Vice-Diretora), dos Professores

Associados Alessandro Hirata (Chefe do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas

Basicas) e Profs Associada Cfntia Rosa Pereira de Lima (Suplente do Chefe do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil); do Representante Discente Afonso Fratti Penna Rispolie do

Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos Edvaldo da Silva Campos e o

Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos na Congregagao, Lucas Brandolin

Ferreira. Presente, tamb6m, a Sra Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica

Acad6mica, para secretariar a reuniio. Como convidada a Assistente T6cnica Financeira Gisele

Cristina dos Santos. Justificou sua aus6ncia antecipadamente os Professores Alessandro Hirata,

Giselda Maria Fernandes Novaes Hironaka, Jair Aparecido Cardoso e Rubens Begak. O Sr.

Presidente declara abertos os trabalhos, e inicia a Parte 1 - EXPEDIENTE. 1. Discussio e

votagao da Ata da 29a Sessio Ordinfria do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em

5.8.2016. Registra que n5o houve tempo hfbil para que a Ata da 29a Sess5o Ordiniria do

Conselho T6cnico Administrativo ficasse pronta e prop6e ao Colegiado que a mesma seja

aprovada na pr6xima sess5o deste Colegiado. Em votagao, a Congregagao aprova a sugestao do Sr.

Diretor e a ata 6 retirada de pauta. 2. Comunicag6es do Sr. Diretor: Informa que farc suas

comunicag6es na reuni3o da Congregagao. 3. Palavra aos Senhores Membros. A Prop

Associada Cintia Rosa Pereira de Lima comenta uma colocagao que a Secretfria do
Departamento de Direito Privado e de Processo Civil Daniela Verfssimo Gomes fez e at6 o T6cnico

em Informgtica Lucas Brandolin Ferreira pode confirmar, que se trata de problemas com a

impressora, trava quando 6 utilizado o paper reciclado, e ha um dano maior, pois a impressora

apresenta problemas com frequencia, as folhas emperram, e acaba gastando mais paper e former.

Comenta que ha um entrave burocritico para a compra de papel branco, que este sempre em malta.

Diz que gostaria que se resolvesse isso de alguma forma, talvez, atrav6s de um offcio para

justificar.a utilizagao dessa media, pois a utilizagao do papel reciclado n5o 6 o mais aconselhivel. O

Sr. Diretor lembra que na 61tima reuni5o administrativa este assunto foi discutido na presenga
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do Secretgrio do Departamento de FilosoHia do Direito e Disciplinas Bisicas Luiz Gustavo Teixeira

Neves, e talvez, n5o se comunicaram do conteQdo dessa discussao, pois o grupo de secretirios

tamb6m passou a integrar essas reunites. Reforga que estio cientes dessa situagao, inclusive a

impressora da saba D-310 tamb6m este quebrada, esperando manutengao. Lembra que houve

discuss6es e chegaram a conclusio de que, realmente, hoje, o papel branco 6 muito melhor.

Esclarece que precisam utilizar o estoque de papel reciclado, e as pr6ximas compras ter3o uma

quantidade maior do papel bianco, normal. Lembra que houve discuss6es, e ele mesmo considera

que, em termos de prote5:ao ao memo ambiente, a utilizagao de papel reciclado seria melhor, mas

tamb6m houve colocag6es de que nao, talvez, para o meio ambiente seria melhor o papel normal.

Diz que estio cientes e ja foram realizados chamados t6cnicos para consertar as m6quina e isso

tem causado transtornos na parte administrativa e 6 perfeitamente correta a colocagao da Prop

Associada Cfntia Rosa Pereira de Lima. Comenta que a Assistente T6cnica Financeira este atenta,

junto com o pessoal de compras, mas reitera que nio podem queimar o papel que tem, devem

esgota-lo primeiro. O Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos na

Congregagao Lucas Brandolin Ferreira considera que para esgotar o paper reciclado, poderiam

colocg-lo para utilizagao na impressora da sala D-310, com os materiais de divulgagao de eventos

e demais documentos lg produzidos, pois naquela impressora, esse papel n3o trava, pelo formato

da impressora. Considera que deveria se fazed um aporte de paper branco para as outras

impressoras. Esclarece que as outras impressoras, quando utilizam papel reciclado desperdigam

aproximadamente 30% de folhas. O Sr. Diretor considera que essa seria uma boa ideia, utilizar

papel reciclado em uma impressora que cause menos problemas para acabarem com o estoque.

Nenhum dos Conselheiros desejando fazer o uso da palavra, o Senhor Diretor inicia a Parte ll -

ORDEM DO DIA. 1 - EXECUgAO ORCIAMENTARIA. 1.1 - Discussio sobre execugao

orgamentaria da FDRP. O Sr. Diretor esclarece que recebeu um email dos representantes dos

servidores t6cnicos e administrativos da Congregagao e do Conselho T6cnico Administrativo,

fazendo algumas indagag6es sobre o orgamento da Faculdade, por esse motivo diz que estendeu o

convite aos representantes da Congregagao para que n3o tivesse que repetir os esclarecimentos

que servo prestados. Comenta que desde que assumiu esta Faculdade desenvolveu a pratica de ser

cada vez mais transparente, antecipando-se inclusive a Administragao Central. Lembra que nio se

costumava divulgar os orgamentos da Faculdade, e foia primeira coisa que fez, para eliminar

centos mitos que se fazia a partir do orgamento. Comenta que passar a divulgar esse orgamento no

site, que foi aperfeigoado desde que assumiu essa gestao, criou um scone de transpar6ncia para

pfginazjio Av. Bandeirantes , 3900 Campus da USP
i4o4o-go6 Ribeir3oPreto-SP

T I F 55 (t6) 33t5-4954
www.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDEsAoPAULO
FACULDADEDEDljiEITO
DERIBElliAOPRETO

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

divulgar a execugao orS:amentaria, e isso tem sido feito hf bastante tempo, assim como,

periodicamente, solicita a Assistente T6cnica Financeira que comparega a este Conselho, bem

como a Congregagao, para expos aos membros o orgamento da execugao orgamentaria e as

dificuldades orgamentfrias, seja da Faculdade, seja da Universidade. Considera importante a

preocupagao dos representantes com essa questao. O Representante dos Servidores T6cnicos e

Administrativos Edvaldo da Silva Campos esclarece que a d6vida deles 6 pontual, e se trata das

informag6es orgamentarias dos cursos de Especializa5:ao, pois nio 6 expresso em nenhum deles,

mensalmente, a arrecadagao. Comenta que todos aqueles que s5o leigos e tenham acesso, fazem o

entendimento de que ha saldo negativo, se analisarem essas planilhas. Diz que conversou com a

Assistente T6cnica Financeira, que faz uma planilha bem minuciosa, s6 resta a d6vida, se olharem

as tabelas e colocarem o orgamento,ao totalizar as despesas, obt6m-se um saldo negativo,

mensalmente. Em uma reuniio feita entre os representantes dos servidores t6cnicos e

administrativos do Conselho T6cnico Administrative e Congregagao consideraram que este

faltando expressar de alguma maneira, mesmo que nio seja orgamento, a fonte de arrecadagao

dos cursos de especializagao. Considera que, se trazem as despesas, que s3o apontadas com uma

relevgncia de R$120.000,00 Ccento e vinte mil reais) por mes, chegando a R$800.000,00

(oitocentos mil reais) por ano, se pegaram o m6s passado deu um diferenga de R$850.000,00

(oitocentos e cinquenta mil reais). Diz que sabem que nio ha um saldo negativo, e sabem que essa

fonte de despesas 6 do curso, mas no mostrufrio, de forma transparente, n3o hg essa conte de

recurso. Diz, ainda, que gostaria de saber se h6 uma maneira de fazer esse apontamento. O Sr.

Diretor esclarece que conversou com a Assistente Acad6mica sobre este assunto e chegaram a

conclus3o de que, realmente, para quem nio 6 da area, poderia suscitar alguma d6vida. Comenta

que s3o d6vidas permeadas por todas as Unidades da Universidade de S5o Paulo, com relagao a

esses cursos de especializagao. Diz que a Assistente T6cnica Financeira vai expor as informag6es e

at6 outros itens que nio foram perguntados estario presentes e sera esclarecido. Considera que a

questao poderia ter sido formulada diretamente querendo saber qual a arrecadagao dos cursos,

uma vez que s6 tem as despesas, mas na pergunta foi questionado se haveria um deficit para os

cursos. Diante desse questionamento, diz que se viu obrigado a esclarecer, em primeiro lugar, que

n3o existe deficit. A Assistente T6cnica Financeira Gisele Cristina dos Santos comenta que a

preocupaS:ao do Sr. Diretor, desde o infcio, foi de divulgar as informag6es e perceberam que nas

Unidades da USP isso nio 6 uma pratica muito comum. Informa que no site da USP, a Codage

divulga algumas informag6es para toda a Universidade, mas de forma especffica e colocado
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somente o n6mero gerd do orgamento de cada unidade. Comenta que quando se fda em execugao

orgamentaria, se trata do que empenham, contratam e adquirem via recurso orgamentario.

Esclarece que o termo orgamentario, quando 6 referente a execugao orgamentaria, tamb6m

abrangem outros tipos de recursos, como foi colocado. Se ha uma despesa dos cursos de

especializagao este 6 uma execugao, quando emite um empenho para um docente, quando compra

uma passagem a6rea, utilizando outra fonte de recurso. Esclarece que esse termo "execugao

orgamentaria" abrange virios tipos de recursos e n5o somente o orgamento. Esclarece, ainda, que

esse 6 o motivo do relat6rio da Faculdade ser um relat6rio de despesas, pois traz todas as

despesas do curso para cada grupo orgamentgrio. Considera importante mostrar como 6 o

relat6rio hoje, assim como 6 acessado pelo site, para comegar os esclarecimentos. Comenta que 6

publicada uma primeira tabela onde s5o colocados todos os empenhos realizados no mes, com

valores e datas, grupo orgamentario, tipo de empenho, n6mero de processo e tipo de

material/servigo que esb sendo contratado e que geraram as despesas Em separado ha uma

tabela da execugao dos cursos de especializagao, onde colocam todos os empenhos que s3o

emitidos para cada docente, pagamento de auxilio, diarias, as coordenag6es, e tamb6m, de forma

sint6tica agrupam por grupos orgamentarios, onde 6 colocado o total gerd por grupo. Esclarece

que foi destes dados que partiram algumas perguntas colocadas pelos representantes dos

servidores. Explica que ha uma distribuigao de recursos da Universidade de Sio Paulo destinados

a Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Este ano foi destinado um valor para pagamento de

pessoal ativo e inativo, que ficam concentrados na Reitoria para folha de pagamento, assim como

o valor de utilidade publica para pagamento de despesas com agua energia e16trica e telefone, que

s5o custos da Unidade, mas n5o s5o executados aqui. Esclarece que o valor repassado realmente

para a Unidade 6 a verba de custeio e investimento. O Sr. Diretor esclarece que o total de

recursos 6 o montante que a Universidade de S3o Paulo gasta com a Faculdade de Direito de

Ribeirio Preto, que este entre os menores orgamentos da Universidade, abaixo apenas da Escola

de Educagao Ffsica de Ribeir5o Preto e do Instituto de Relag6es Internacionais. Esclarece, ainda,

que se acessarem o site da Universidade de S3o Paulo podera ver o orgamento de cada uma das

unidades da USP. Comenta que o maior orgamento 6 o da Faculdade de Medicina de S3o Paulo e o

segundo 6 o da Faculdade de Medicina de Ribeir5o Preto e o terceiro da Polit6cnica, e confirmar5o

que se trata de um volume de recursos muito maior que o desta unidade. A Assistente T6cnica

Financeira Gisele Cristina dos Santos esclarece que o item chamado de Custeio e Investimento

6 mais conhecido como orgamento anual, qual tem uma distribuigao por grupos orgamentarios
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destinados anualmente, pois cada um deles tem uma flnalidade para arcar com despesas

relacionadas a cada grupo. O grupo dotagao bisica 6 o grupo que recebe a maier parte do

orgamento, pois 6 direcionado para todas as atividades acad6micas e didaticas, para a manutengao

da unidade. Logo ap6s vem o grupo de manutengao de ediffcios calculado pda area 6til predial da

unidade, especifico para a contratagao e custeio de servigos de manutengao do pr6dio. Apes temos

o grupo de equipamentos de seguranga utilizados, basicamente, para compra de equipamento de

protegao individuais, ou tamb6m a contratagao de servigos relacionados a seguranga. Ap6s ha o

grupo de Manutengao e Equipamentos de Informatica, depois o grupo de treinamento de

servidores. Apes hg o grupo adicional de transporte que se soma ao grupo de dotagao basica, e

oneram o contrato de locagao de vefculos e contratos de fornecimento de combustfvel. Diz que se

houver saldo, tamb6m pode ser utilizado para algumas despesas pontual dos vefculos. Comenta

que 6 feito um subtotal, pois ainda tem o grupo de atividades de contratos terceirizados onde esse

valor 6 especffico para as terceirizadas, com os servigos de limpeza, vigilancia e portaria.

Considera que se somarem ter5o um valor muito alto para o ano, mais o valor ja este totalmente

avocado nos contratos, e na verdade, para a administragao pda Faculdade fica apenas a diferenga

do valor. O Sr. Diretor destaca que o orgamento efetivo nio vem de uma vez, mas em cotas

mensais, e esse valor foi 20% menor que no ano passado, houve esse corte linear no orgamento

que foi repassado para todas as unidades. Esclarece que esse grupo de atividades e contratos com

terceirizadas, antes era de responsabilidade da administragao central, mas a partir desse ano, que

gere os contratos sio as unidades, que passaram a receber os recursos, sem tem a alternativa de

gastar esse valor forma diferente da sua destinagao, pois 6 vinculado. Comenta que esse ano houve

a necessidade da utilizagao de uma parte da dotagao bisica para suprir os valores de contratos

com terceirizadas. Explica que a Faculdade pode fazer 6 costar o n6mero de funcionfrios

terceirizados e, talvez, tenham que fazer para o pr6ximo ano, e o orgamento definitivo s6 estarg

no caixa da Faculdade em dezembro. A Assistente T6cnica Financeira Gisele Cristina dos

Santos reitera que os valores nessa planilha s5o anuais e repassados em cotas mensais para cada

grupo orgamentfrio. Esclarece que para todos os grupos orgamentarios houve uma redugao de

20%, mas para o grupo de contratos com terceirizadas houve uma redugao de 33%, e por pelo

cato dos terem contratos ja vigentes tiveram que alocar um pouco do recurso da dotagao bgsica

para essa cota para que possam suprir os empenhos desses contratos. Informa que ja ha licitag6es

abertas para um novo modelo para se definir a atuagao dos novos funcionfrios terceirizados e

propor a possibilidade de redugao de valores para que o custo mensal seja coberto com cota
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mensal desse grupo Esclarece que no site, atualmente, existe uma tabela o acumulado por grupo

or5:amentario, e quando se soma esses n6meros de despesas em relagao a entrada orgamentaria

prevista inicialmente, parecer haver um deficit. O Sr. Diretor esclarece que alguns recursos ja

haviam sido repassados por gest6es anteriores, ficaram como receita, e como ha uma dotag5o

orgamentaria reduzida em 20% esse ano, n3o tinham a opgao de gastar do orgamento para

investir. Comenta que adquiriram quarenta novos computadores, a segao de informitica havia

solicitado cem, mas nio podfamos gastar todo esse dinheiro, e ainda falta os monitores,

totalizando aproximadamente R$200.000,00 (duzentos mil reais).Esclarece que esse valor foi

empenhada da receita anterior para nio onerar o pequeno orgamento de tem. Esclarece, ainda,

que est5o empenhando, tamb6m, dessas receitas, passagens a6reas e tem que prever quanto vai

se gastar no ano. Reforga que est5o onerando parte das reservas da Universidade, que vieram de

administrag6es anteriores e agora utilizam para fazed certos investimentos. Comenta que ir5o

onerar essa receita para comprar os monitores de computador la citados, bem como livros para a

biblioteca. Considera que devem trabalhar com uma margem de seguranga no orgamento e por

isso 6 que foram feitas essas opg6es- Diz saber que ha uma insatisfagao muito grande do setor de

informgtica, principalmente, pois s5o apresentados projetos, mas cabe a Diregao decidir se pode

um n5o gastar. Comenta que precisam investir em seguranga, e ha projeto muito bem concebido

pelo Chefe da Segao T6cnica de Informgtica Fabio Jose Moretti para a instalagao de cameras de

seguranS:a, mas em um primeiro estudo isso ia custa muito mais de R$200.000,00 (duzentos mil

reais), portanto n3o ha condig6es de se fazer isso agora. O Representante dos Servidores T6cnicos

e Administrativos na Congregagao Lucas Ferreira esclarece que o orgamento passado na 6poca

girava em torno de R$300.000,00 (trezentos mil reais), mas o estudo estava dividido em tr6s

panes. O projeto inicial com a troca do parque atual, que nio chegava a R$100.000,00 (cem mil

reais), e aqueles R$300.000,00 foio pessoal da Guarda Universit6ria, que perguntados sobre o

melhor cenirio para cobertura das cameras, sugeriram as instalag6es que geraram o alto valor. O

Sr. Diretor esclarece que nem ao menos a primeira parte seria possfvel nesse momento temerfrio

e a opg5o foi investir em computadores este ano e mais uma parte o ano que vem. A Assistente

T6cnica Financeira Gisele Cristina dos Santos esclarece que se pegaram o acumulado at6

julho, ter3o o que 6 a execugao, puramente do orgamento de 2016. Observa-se que do orgamento

inicial R$ 1.501.875,00 (um milh5o e quinhentos e um mile oitocentos e setenta e cinco reais), foi

executado R$ 1.170.468,95 Cum milhio e cento e setenta mil e quatrocentos e sessenta e oito reais

e noventa e cinco centavos), n3o havendo, portanto, d6Hicit na execugao orgament6ria. A condigao
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essencial para haver execugao orgamentaria 6 ter recursos disponfveis, assim n3o 6 possfvel se

falar em deficit. Quanto a execug5o orgamentaria dos cursos esclarece que os 6 cursos em

andamento, aprovados antes da Deliberagao FDRP 01/2015 de 26 de fevereiro de 2015 caso haja

saldo positivo ap6s a prestagao de contas dos cursos com os respectivos recolhimentos de

overhead (5% Reitoria e 10% Unidade), o valor sera destinado ao Departamento de origem do

curso e nio a Diretoria. Os valores recolhidos das mensalidades de cada curso s5o mantidos para

o pagamento das despesas efetuadas por des, n5o estando disponivel para nenhum tipo de

alocagao. Somente apes a prestagao de contas, o saldo existente serf liberado para o

Departamento de origem. Esclarece, tamb6m, que objetivo do relat6rio 6 mostrar a execugao

orS:ament6ria da Unidade e, a partir de setembro, incluiremos os valores dessa execugao por fonte

de recurso para tornar a informagao mais clara e compreensivel aos usu6rios, a16m da inclus5o

dos valores mensais arrecadados pelos cursos de especializagao. O Sr. Diretor lembra que para

os cursos proposto ap6s a referida portaria, depois de apurados o saldo e recolhidos os overheads,

50% do saldo vai para a unidade e 50% para o departamento de origem da proposta. Comenta

que, apesar do curso coordenado pelo Prof. Associado Alessandro Hirata ser anterior a portaria,

como jf sabia do conte6do da mesma, ja previu em sua planilha Hinanceira os 50% do saldo para

unidade, o que nio acontece com os demais que foram proposto antes da deliberagao, que s6

preveem o saldo para o departamento. Esse recurso este sends utilizado para financiar viagens e

pesquisas de professores, a16m de aquisigao de livros para a biblioteca. O Representante dos

Servidores T6cnicos e Administrativo Edvaldo da Silva Campos pergunta se, uma vez ja

conclufdo este primeiro curso coordenado pelo Prof. Dr. Camilo Zufelato, n3o pode ter seus

valores inclufdos na scone de transpar6ncia do site. O Sr. Diretor diz que pode, e v5o explicar isso

logo mais. Comenta que estio explicando, didaticamente, o orgamento para que possam entender

melhor como vai ser feito isso. Comenta, ainda, que existem servidores docentes e nio docentes

que nio conhecem absolutamente nada de regras da Universidade, nem da Faculdade. A

Assistente Finaceira Gisele Cristina dos Santos apresenta as receitas e despesas dos cursos de

especializagao no m6s de julho de 2016. Esclarece que uma planilha mensal 6 enviada aos

coordenadores do curso para acompanhar os pagamentos das mensalidades, verificar a

inadimp16ncia. Esclarece, ainda, que 6 uma tarefa dos coordenadores solucionar e aplicar acordos

com os alunos para que haja o pagamento. A partir do momento que esses momentos s5o pagos,

alimentam as planilhas de recolhimentos mensais, pois controlam isso diariamente, para que

todos os empenhos do m6s sejam custeados com esses recursos que arrecadam provenientes das
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mensalidades dos alunos. Reitera que as despesas dos cursos de especializagao n3o s5o custeados

pelts recursos orgamentarios da unidade. O Sr. Diretor reitera que a partir da d6vidas dos

representantes t6cnicos e administrativo chegaram a conclus3o de que realmente deveriam

colocar no site, mensalmente o volume de recursos provenientes dos cursos de especializagao.

Esclarece que o valor da receita de todos os cursor em andamento ultrapassa todas as suas

despesas em aproximadamente R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) para esse ano, mas isso

nio significa que haverg esse saldo ao final dos cursos. Esclarece, ainda, que as despesas nio saem

da unidade, pois o que se gasta 6 o produto da arrecadagao dos pr6prios cursos, o que mostra, que

depois de deduzidas essas despesas des vio pode gerar, futuramente, a possibilidade de 50% dos

recursos regressarem a unidade. Esclarece, ainda, que ainda haven mais despesas para os cursos,

mas se espera que ao final desses cursos atuais exista um saldo, que ficaram para o

departamentos, como excegao dos cursos coordenado pelo Prof. Associado Alessandro Hirata que

la contempla 50% para a unidade. Considera que se n3o h6 transpar6ncia nos cursos, criam-se

mitos que se propagam e sio utilizados de maneira ideo16gica. O Representante dos Servidores

T6cnicos e Administrativos Edvaldo da Silva Campos esclarece que n3o tinham dividas em

relagao a saldo negativo, nem remanejamento de despesas, mas s6 havia o apontamento da

despesa. O Sr. Diretor afirma que agora vai constar essas informag6es no sf te. O Representante

dos Servidores T6cnicos e Administrativos na Congregagao considera que essas informag6es

publicadas no site devem ser autoexplicativas, e que nio dependa de uma terceira pessoa para

tirarem suas conclus6es. O Sr. Diretor diz que 6 exatamente isso que est5o tentando. Esclarece

que devem ser claros, mas devem respeitar certas regras contgbeis. A Assistente T6cnica

Financeira Gisele Cristina dos Santos esclarece que quando se trabalha com execuS:ao deve

relacionar o que foi realizado, n3o pode colocar previs6es, Rica complicado pontuar isso em um

relat6rio, e durante esses tr6s anos que foram publicadas essas informag6es, foio primeiro

questionamento que recebeu. Considera importante ter esse feedback, o que remete a pensar

como os leigos que estio acessando o sf te e colocar as informag6es de uma forma mais clara.

Esclarece que devem ter esse controle de receitas e despesas, pois no memento em que for

identificado que o curso n5o tem recursos para cobrir suas despesas, deverg ser interrompido.

Comenta que antes havia uma inadimplencia muito baixa em relagao aos cursos, por6m hoje esb

aumentando e tornando a situagao preocupante, pois alguns alunos estio desempregados, n5o

estio pagando, os coordenadores est3o fazendo acordos. Diz ser interessante que essa receita

entre, pois as despesas est3o ocorrendo. Esclarece que esses datos s5o bem variiveis e nio ha
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previsao para acontecerem, ent5o fica complicado jogar estas informag6es para um leigo, quando

nio ha explicag6es de como isso funciona dentro da unidade. Comenta que devem trabalhar

somente com informag6es reais e objetivas, por isso que no m6s de setembro, que vai trabalhar

com a execugao de agosto, e v5o colocar um relat6rio agrupado por fonte, e incluir a arrecadagao

dos cursos de especializagao, pois ficarg mais clara a informagao para os usugrios. O
Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos na CongregaS:ao Lucas Brandolin

Ferreira considera que ficou faltando a questao da conte de receita, que tamb6m vai fazer

diferenga nessa soma. A Assistente T6cnica Financeira Gisele Cristina dos Santos esclarece

que a receita da Unidade 6 um auxrlio de infraestrutura, que vem desde a gestao da Profs Titular

Suely Vilela Sampaio, quando a Faculdade ainda estava em construgao e a Reitoria da 6poca os

enviou o recurso. Esclarece que, como houve os contingenciamentos nos anos de 2014 e 2015,

esses recursos foram transferidos para a Reitoria para serem devolvidos em parcelas, e toda vez

que forem utilize-1o devem solicitar a Reitoria, sabem que tem um saldo a receber, mas nio fica

disponfvel na Unidade, por isso nio tem como divulgar o valor, pois se n5o houve a

suplementaS:ao nio conseguirao executar. O Representante dos Servidores T6cnicos e

Administrativos na Congregagao Lucas Brandolin Ferreira pergunta sobre a possibilidade de
colocar isso na planilha de forma separada. A Assistente T6cnica Financeira Gisele Cristina dos

Santos esclarece que teria que colocar na planilha qual empenho 6 receita, diferenciando-o em

orgamento ou receita. Diz que consegue fazer, com um trabalho bem bragal, pois, hoje, o sistema

nio disponibiliza isso de forma sint6tica. Comenta que no m6s de julho tiveram um pregao de

informatica, que este separado. O Conselho T6cnico Administrativo, aprova, por

unanimidade, as sugest6es de insergao de informal:6es feitas pda Assistente T6cnica

Financeira Gisele Cristina dos Santos, no item Transpar6ncia do sf te da Faculdade. 2 -

AFASTAMENTO DOCENTE. 2.1 - PROCESS0 2012.1.55.89.5 - EMANUELLE URBANO

MAFFIOLETTI. Pedido de afastamento, apresentado pda interessada, sem prejufzo de

vencimentos e demais vantagens, no perfodo de 1.12.2016 a 31.7.2017, para a realizagao de

pesquisa de p6s-doutorado no Swiss Institute of Comparative Law, Lausanne - Sufga. Aprovado

pelo Conselho do Departamento de Privado e de Processo Civil em 2.8.2016, com base no parecer

favorivel do relator, Prof. Dr. Fernando da Fonseca Gajardoni. Parecer do relator, Prof.

Associado Alessandro Hirata, pelo Conselho T6cnico Administrativo, opinando pelo deferimento

do pedido de afastamento apresentado pda interessada. Nada mais havendo a tratar, o Senhor

Presidente agradece a presenga de todos e d6 por encerrada a reuniio is 14h25. Do que, para
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290 lavrei e digitei esta Ata, que sera examinada pelos senhores Conselheiros presentes a sessio em

291 que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeirio Preto, 2 de setembro de 2016.

289 constar,eu
\

ia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad6mica
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